Präventionsarbeit 

Welche Bereiche möchten wir hier in der Schule abdecken? Was ist uns besonders wichtig?
Wir legen unsere Präventionsschwerpunkte vor allem auf folgende Themengebiete: jegliche Arten von Sucht (Rauchen, Drogenkonsum, mediale Abhängigkeit, Essstörungen), Mobbing, gesunde Lebensweise (z.B. gesunde Ernährung, Verhalten bei Krankheit, Schutz vor Infektionskrankheiten), Schulung der sozialen und kommunikativen Kompetenz, richtiger Umgang mit dem Taschengeld oder Kenntnisse in Maßnahmen zur Ersten Hilfe. 
Gewaltprävention - „pack ma´s“
Schule soll ein sicherer Ort für Kinder und Jugendliche sein. Mit dem Gewaltpräventionsprogramm „pack ma´s“, der Dominik Brunner Stiftung, welches aus dem Präventionskonzepts der Münchner Polizei „zammgrauft“ entstanden ist, sollen die Schüler zu einem friedlichen und respektvollen Umgang untereinander befähigt werden. Das Programm fördert die Zivilcourage, die Stärkung der Gemeinschaft, den Umgang mit Konflikten und Gewalt, die Empathiefähigkeit und zeigt Handlungsalternativen auf. 
Schule gegen Rassismus und Diskriminierung
Internationale Wochen gegen Rassismus
Um den vielen unterschiedlichen Kulturen mit Respekt zu begegnen, Vorurteile abzubauen und Stigmatisierungen zu verhindern, ist es der Schulfamilie ein großes Anliegen, dem Rassismus und der Diskriminierung vorzubeugen. Alltagsdiskriminierung muss im Keime erstickt werden. Im Schuljahr 2022/2023 und im Schuljahr 2023/24 beteiligte sich die SMV und die Jahrgangsstufen 7,8,9 und 10 an den internationalen Wochen gegen den Rassismus. 
Für eine Kultur gegen das Vergessen 
Pflege von Stolpersteinen der Opfer des Nationalsozialismus, Teilnahme an diversen Veranstaltungen am Mahnmal der Opfer des Nationalsozialismus. Aktive Auseinandersetzung mit Biografien von Menschen, die sich gegen das nationalsozialistische Regime in Passau zur Wehr setzten.

