Soziale Lernen
Für uns als Schulfamilie St. Nikola ist neben unserem Erziehungs- und Bildungsauftrag das Soziale Lernen und die Wertevermittlung ein wesentlicher Bestandteil [Vgl. Art. 131 Verfassung des Freistaates Bayern – (1) Die Schulen sollen nicht nur Wissen und Können vermitteln, sondern auch Herz und Charakter bilden.)]
So ist das Soziale Lernen ein Unterrichtsprinzip, durch das unsere Schüler soziale und emotionale Kompetenzen erwerben können. Sowohl durch unterrichtsinterne als auch durch außerschulische Aktivitäten, möchten wir unsere Schüler unterstützen und die Entwicklung der Wahrnehmungsfähigkeit, der Kontakt- und Kommunikationsfähigkeit, der Empathie und Diskretionsfähigkeit, der Kooperations- und Konfliktfähigkeit, sowie der Zivilcourage fördern. Unser Ziel ist ebenso, Toleranz zu fördern und Kompetenzen zu stärken. Achtsamkeit gegenüber anderen und unter uns selbst ist uns wichtig.
Da die Mittelschule St. Nikola seit dem Schuljahr 2021/22 das Profil Inklusion trägt, ist die Bedeutsamkeit des sozialen Lernens noch mehr in den Fokus der Schulfamilie gerückt worden.
Durch die bestehenden Sozialprojekte (Projekt mit der McDonald’s Kinderhilfe, Alten- und Pflegeeinrichtung Heiligen Geist Stift) der Mittelschule St. Nikola möchten wir unseren Schülern den Wert der Nächstenliebe und Achtsamkeit erfahrbar machen und ihnen zeigen, wie man sich gemeinsam sinnvoll engagieren kann. Dieses geschieht klassen– und jahrgangsübergreifend.

